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Bakalářská práce: 
Authority and its influence on classroom climate


  
Bc. Věra Štěchová
Autorka pro svoji bakalářskou práci zvolila téma velmi aktuální. – o krizi autority se v souvislosti s učitelem a proměnou jeho rolí v kontextu kurikulární reformy široce diskutuje a tento fakt je v práci explicitně reflektován. Volba tématu zároveň vychází z vlastních profesních potřeb autorky, z reflexe její profesní zkušenosti, což je na bakalářské úrovni třeba ocenit. Jedná se ovšem o problematiku velmi komplexní a náročnou: nároky kladené na autorku v rámci této úrovně vysokoškolského studia jsou více než vysoké.
Tento fakt se odráží i ve formálním zpracování textu – dosahuje téměř rozsahu diplomové práce, také bibliografie je nadstandardní (27 titulů, z toho 3 internetové zdroje); autorka s ní pracuje celkem spolehlivě s výjimečnými inkonsistencemi. Struktura práce vychází ze dvou celků, z části teoreticko-přehledové (kapitoly 1-14) a empirické (kapitoly 15-19). Ačkoli se jedná o strukturu v úvodu řádně zdůvodněnou, jasnou a logickou, prospělo by přehlednosti zejména v teoreticko-přehledové části práce členění do větších celků (např. autorita, klima třídy, kázeň) a jejich subkapitol. Další formální náležitosti práce jsou v pořádku, oceňuji zejména funkční přílohy. Z hlediska jazykového práce trpí faktem, že autorka stavěla do značné míry na českých zdrojích, což přece jen ovlivnilo úroveň prezentace / argumentace. Vedle odborné terminologie se objevily i další lexikální omyly a chyby v dalších aspektech jazyka (morfologie, syntax).

V teoretické části práce autorka nejprve vymezuje pojem autorita, definuje typy autority, všímá si krize autority učitele v jejích společensko-historických souvislostech (viz výše), které ovlivňují i trendy ve vzdělávání (zde akcent na humanistickou orientaci). Věnuje rovněž pozornost procesům získávání a udržování autority a přehledově je vztahuje k profesní kompetenci učitele a dále k její demonstraci v procesech vyučování / učení. Konkretizaci pak představuje diskuse o kázni ve školní třídě. V logické návaznosti je pak v posledních kapitolách teoretické části pojednáno klima třídy, nejprve v obecné rovině a posléze ve výuce anglického jazyka. Z tohoto úhlu pohledu jsou uvedena specifika cizojazyčné výuky a dále přiblíženy v předchozím textu diskutované pojmy (autorita – její získávání a udržování, kázeň). Na závěr jsou naznačeny principy a strategie efektivního řízení procesů učení / vyučování. Celkově lze konstatovat, že autorka prokázala schopnost práce s odbornou literaturou a kritického přístupu k ní; přes komplexnost a multidimenzionalitu problematiky se jí podařilo postavit východiska pro vlastní výzkum.
Ve druhé části práce je představena empirická sonda zaměřená na zkoumání vlivu autority učitele na klima třídy se zvláštním důrazem na kázeň. Volba výzkumného designu odpovídala složitosti zkoumané problematiky, opět se ovšem ukázala jako možná až příliš ambiciózní pro bakalářskou úroveň. Objevují se proto některé diskutabilní aspekty realizovaného výzkumu: formulace hypotéz (/s. 26-27), úprava nástroje sběru dat (dotazník), zejména pak volba výzkumného vzorku (nejedná se o učitele anglického jazyka, což je v rozporu jak s teoretickou částí práce, tak se zaměřením studia autorky). Na druhou stranu je nutno konstatovat, že byl odveden ohromný kus práce a že některé závěry práce lze považovat za cenné.  
Vzhledem k výše uvedenému doporučuji bakalářskou práci Bc. Věry Štěchové k obhajobě a po zevrubném zvážení všech aspektů navrhuji – za předpokladu úspěšné obhajoby - hodnocení 





      velmi dobře.
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